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УДК 378.18 

Свистун Т.Л. 

МОДЕЛЬ ПРОЦЕСУ ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАТОРСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МЕНЕДЖЕРІВ В УМОВАХ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

Розвиток ринкових відносин в Україні, активне залучення її у світовий економічний простір 

зумовлюють високі вимоги до якості і рівня професійної підготовки менеджерів. В даний час якість вищої 

освіти, що забезпечує конкурентоспроможність фахівця на ринку праці, пов'язують із формуванням його 

професійної компетентності. Внаслідок постановки означеної проблеми, сучасна вища школа шукає такі 

технології підготовки майбутніх менеджерів, які б адекватно відображали майбутні умови професійної 

діяльності студентів. 

Проаналізувавши переконання різних наукових шкіл, сучасні вимоги до особистості менеджера, 

особливості організаторської діяльності менеджерів, виявили важливість формування організаторської 

компетентності майбутнього менеджера в процесі професійної підготовки, як складової професійної 

компетентності. Під організаторською компетентністю майбутніх менеджерів розуміємо інтегративне 

утворення, що включає знання в галузі теорії і технології організаторської діяльності, вміння, необхідні для 

організації своєї діяльності та діяльності інших людей, організаторські якості. Під процесом формування 

організаторської компетентності майбутніх менеджерів вважаємо систематизоване накопичення знань та 

вмінь в теорії та технології організаторської діяльності, позитивних кількісних і якісних особистісних змін, 

що дозволяють ефективно здійснювати організаторську діяльність. Студентське самоврядування 

розглядаємо в ракурсі усвідомленої участі майбутнього менеджера в навчальній та позанавчальній 

діяльності, що не є регламентованою навчальними планами і заснованою на самостійному виборі [2]. У 

свою чергу, продуктивне здійснення даної діяльності майбутнім фахівцем позитивно сприятиме процесу 

формування його організаторської компетентності. 

Організаторська компетентність майбутнього менеджера маючи складну структуру, умовно 

поділяється на взаємозалежні компоненти: функціонально-предметну (наявність знань про організаторську 

діяльність, вміння приймати адекватні рішення і делегувати повноваження), професійно-особистісну 

(мотивація та особистісні якості: домінантність, креативність, рішучість, відповідальність) і предметно-

орієнтовану (досвід і результат практичної організаторської діяльності: вміння виявляти високу соціальну 

активність, активну участь у здійсненні організаторської діяльності). 

Таким чином, формування організаторської компетентності в умовах студентського самоврядування 

передбачає вирішення наступних завдань: 1) формування у майбутнього менеджера організаторських знань і 

умінь; 2) формування мотивації і особистісної орієнтації на практичне застосування набутих знань і вмінь; 

3) набуття досвіду та отримання результатів практичної організаторської діяльності. У зв'язку з цим, 

пропонується ідея поетапного підходу до формування організаторської компетентності майбутніх 

менеджерів в умовах студентського самоврядування. Включення майбутніх менеджерів в організаторську 

діяльність відбуватиметься поступово, при відпрацюванні окремих професійних умінь, здійсненні 

практичної організаторської діяльності, а також на основі тренінгових занять [1]. 

Перший етап - підготовчий. Метою даного етапу є підвищення теоретичних організаторських знань 

майбутніх менеджерів, ініціативи та мотивації до формування організаторської компетентності. Тривалість і 

частота проведення теоретичних занять відповідають тематичним плануванням, що надає процесу ознак 

цілеспрямованості і систематичності, сприяє підвищенню рівня знань теоретичного матеріалу, формуванню 

ціннісного ставлення до процесу формування умінь. 

Другий етап - практико-орієнтований. У процесі практичної організації різних справ, майбутні 

менеджери, засвоюють зміст організаторської роботи. Вони планують колективну творчу діяльність, 

відповідають за реалізацію виховних програм і проектів. Процес підготовки організатора відбувається в 

умовах взаємозалежної корпоративної діяльності куратора і майбутнього менеджера, , що забезпечує не 

тільки передачу знань та досвіду, а й емоційно-ціннісного ставлення до змісту і процесу діяльності. На 

даному етапі рівень мотивації і особистісного ставлення до здійснення даного виду діяльності підвищується 

за рахунок систематичного застосування організаторських знань і умінь у практичній організаторської 

діяльності в рамках самоврядування і отримання перших результатів. 

Третій етап - діяльнісно-результативний. Майбутні менеджери займаються організацією (підбором 

виконавців, розподілом обов'язків, контролем) програмних заходів по закріпленій програмі. Практичний 
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розділ надає можливість здійснення різних видів діяльності, які реалізуються в рамках роботи студентського 

самоврядування з метою застосування отриманого організаторського досвіду на практиці. 

У зв'язку з вищевикладеним, процес формування організаторської компетентності майбутніх 

менеджерів в умовах студентського самоврядування представлений поетапним рухом від мети (предмета) 

через засіб (процес) - підготовчий, практико-орієнтований, діяльнісно-результативний етапи до результату - 

підвищення рівня сформованості організаторської компетентності. 
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УДК 330.35 

Синюк О.І., Гладун Л.О. 

СИНЕРГЕТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ ТА ЇЇ ПРАКТИЧНЕ 

ЗАСТОВУВАННЯ В ЕКОНОМІЦІ 

Синергетику можна розглядати як сучасний етап розвитку ідей кібернетики та системних досліджень. 

Кібернетика та різноманітні напрямки загальної теорії систем вивчають процеси підтримання рівноваги 

(гомеостазису) у системах за рахунок зворотних зв’язків, а також процеси управління системами. 

Кібернетика намагається звести та описати нелінійні процеси еволюції систем за допомогою лінійних 

моделей (принаймні на окремих етапах, коли існує така можливість). 

Важливе місце в моделюванні економічного зростання займає модель на основі злиття і поглинання 

компаній. Злиття та поглинання компаній — один із найпоширеніших шляхів розвитку, який 

використовують у наш час більшість навіть найрозвиненіших компаній. Цей процес у сучасних умовах стає 

явищем звичайним, практично повсякденним. Дуже часто буває важко провести границю між злиттям і 

поглинанням. Крім того, існують певні розбіжності в тлумаченні цих понять у зарубіжній теорії та практиці, 

і у вітчизняному законодавстві. 

Оцінка синергетичного ефекту — дуже важлива й відповідальна процедура. Від величини 

синергетичного ефекту й імовірності матеріалізації залежить ухвалення рішення про проведення угоди та її 

ціна. Для визначення синергетичного ефекту використовується наступна формула: 

 

де, VAB— вартість об’єднаної компанії; 

VA— вартість компанії A; 

VB— вартість компанії B. 

Таким чином, успіх злиття і поглинання формується ще на стадії розробки загальної стратегії 

розвитку компанії. При цьому на ефективність угоди злиття і поглинання впливає наявність чітко 

поставлених цілей, обґрунтування вигод, детальне попереднє дослідження компанії, а також злагоджена 

робота команди, що керує процесом злиття і поглинання . 

Основними припущеннями моделі економічного зростання з урахуванням злиття і поглинання є 

наступні. 

1. Наявність двох груп компаній — компанії, які можуть приєднуватися, — умовно будемо 

називати їх "компанії-жертви", і компанії, які приєднують, — "компанії-хижаки". Наприклад, 

перші можуть відрізнятися від других меншою величиною запасів основного капіталу. 

2. Під час відсутності "компаній-хижаків" швидкість нагромадження капіталу "компаній-жертв" 

описується логістичною функцією. 

3. "Компанії-хижаки" можуть перебувати у двох станах: або в стані приєднання "компаній-жертв", 

або в стані розвитку (зростання) — у вигляді "компаній-комплексів", утворених приєднанням 

останніх до перших. Через деякий час останні також можуть переходити в стан приєднання 

"компаній-жертв". 

4. Нагромадження капіталу "компаніями-комплексами" відбувається у відповідності з 

односекторною моделлю Солоу з урахуванням синергетичного ефекту у використанні трудових 

ресурсів . 
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